



STADT NORDHAUSEN

Anfrage ANF/0293/2022	Status: Datum:	öffentlich 01.02.2022
Impfpflicht in der Pflege und im medizinischen Bereich		
Anfragesteller	AfD-Fraktion Herr Prophet	
Beratungsfolge	Ö 23.02.2022 Stadtrat der Stadt Nordhausen	

Bekanntermaßen gibt es in den Belegschaften von medizinischen Einrichtungen keine hundertprozentige Bereitschaft, der einrichtungsbezogenen Impfpflicht nachzukommen. Es werden bei einer Verweigerung der Mitarbeiter kapazitive Schwierigkeiten bei der Realisierung des medizinischen Auftrages befürchtet.

Die AfD-Fraktion fragt Sie als Vertreter im Aufsichtsrat des Südharz Klinikums:

1. Ist Ihnen eine ähnliche Situation an unserem Klinikum bekannt?
2. Wenn nein, wie erklären Sie sich diese Einstellung der Belegschaft?
3. Wenn ja, wie erklärt sich das Haus diese Einstellung, handelt es sich doch um Fachpersonal?!
4. Was wird unternommen, um eine vollständige Absicherung des Medizinischen Betriebes zu gewährleisten?
5. Planen Sie dazu den Einsatz der Bundeswehr und/oder die Ausrufung des Katastrophenfalles?
6. Wann gedenken Sie, die Bevölkerung auf die bevorstehenden Einschränkungen der medizinischen Versorgung zu informieren?

Beantwortung durch den Oberbürgermeister:

Am 26. Januar 2022 stellten Sie folgende Anfrage zu der Impfpflicht in der Pflege und im medizinischen Bereich:

Bekanntermaßen gibt es in den Belegschaften von medizinischen Einrichtungen keine hundertprozentige Bereitschaft, der einrichtungsbezogenen Impfpflicht nachzukommen. Es werden bei einer Verweigerung der Mitarbeiter kapazitive Schwierigkeiten bei der Realisierung des medizinischen Auftrages befürchtet.

Die AfD-Fraktion fragt Sie als Vertreter im Aufsichtsrat des Südharz Klinikums:



1. *Ist Ihnen eine ähnliche Situation an unserem Klinikum bekannt?*
2. *Wenn nein, wie erklären Sie sich diese Einstellung der Belegschaft?*
3. *Wenn ja, wie erklärt sich das Haus diese Einstellung, handelt es sich doch um Fachpersonal?!*
4. *Was wird unternommen, um eine vollständige Absicherung des Medizinischen Betriebes zu gewährleisten?*
5. *Planen Sie dazu den Einsatz der Bundeswehr und/oder die Ausrufung des Katastrophenfalles?*
6. *Wann gedenken Sie, die Bevölkerung auf die bevorstehenden Einschränkungen der medizinischen Versorgung zu informieren?*

Diese Anfrage möchte ich Ihnen wie folgt beantworten:

Ihre Anfrage habe ich mit der Bitte um Beantwortung an das Aufsichtsratsmitglied der Stadt Nordhausen im Aufsichtsrat der Südharz Klinikum Nordhausen gemeinnützige GmbH, Frau Tilly Pape, weitergeleitet.